
Compte-rendu	du	conseil	d’école	du	8	novembre	2019	

Structure	et	effectifs	:	

è Chiffres	consultables	sur	le	site	de	l’école.	
è Effectifs	corrects	qui	permettent	de	travailler	dans	de	bonnes	conditions.	
è RASED	:		

A)	 Alice	 Edouard	 –	 psychologue	 (positif	:	 pas	 de	 psychologue	 rattaché	 à	 l’école	 l’année	
dernière)	
B)	Marie	Platel	–	maitre	G	:	dominante	relationnelle	
C)	Murielle	Laporte	–	maitre	E	:	travail	sur	les	compétences	«	scolaires	»	
	
Rq	:	le	personnel	du	RASED	est	rattaché	à	plusieurs	établissements	et	suit	un	grand	nombre	
d’élèves.	
	

è Karl	:	assistant	allemand.	Présent	jusqu’en	mars	;	intervient	dans	les	classes	de	CM1	et	CM2	
(+	le	CE2-CM1).	Initiation	à	l’allemand	en	vue	de	permettre	aux	élèves	d’intégrer	une	classe	
bilangue	en	6ème.	

Règlement	intérieur	et	autres	règlements	:	

è Règlements	 distribués	 aux	 parents	 à	 la	 rentrée	 et	 réunis	 dans	 un	 livret	 unique.	 Aussi	
disponibles	 en	 ligne.	 Réalisé	 en	 vue	 de	 favoriser	 la	 connaissance	 des	 règlements	 par	 les	
parents.	

è Modification	:	pas	de	montres	connectées.	Si	confisquées	:	rendues	aux	parents.	
è Rappel	:	bonbons	interdits.	
è Pour	les	maternelles	:	porte	dédiée	pour	les	entrées	et	sorties.	

Facilite	le	flux	pour	les	sorties	des	élèves.	
A	 priori,	 la	mairie	 devrait	 disposer	 des	 barrières	 à	 la	 place	des	 plots	 devant	 l’entrée	des	
maternelles.	

è Moins	 de	 retards	 constatés	 le	matin.	 Porte	 côté	maternelle	 fermée	 à	 8h45.	 Conforme	 à	
Vigipirate.	

è Dépôts	 des	 objets	 oubliés	 (ex	:	 gouter)	à 	 entre	 12h	 et	 12h10	 ou	 entre	 16h30	 et	 16h40	
uniquement.	

è Pour	 les	 suivis	 et	 autres	 rendez-vous	 sur	 le	 temps	 scolaire,	 les	 parents	 doivent	 venir	
chercher	leur	enfant	directement	dans	les	classes,	même	en	élémentaire.	

è Avenue	de	 la	Réussite	:	pas	de	circulation	d’élèves	sur	 le	 temps	scolaire.	Plus	de	sécurité	
car	il	n’y	a	plus	la	possibilité	pour	un	enfant	d’appuyer	sur	le	bouton	permettant	de	sortir	
de	l’école.	

è Charte	des	parents	accompagnateurs	:	le	parent	accompagne	la	classe	et	non	uniquement	
son	enfant.	

è Règlement	intérieur	de	la	bibliothèque.	
è Autorisation	pour	les	prises	de	vue.	
è Règlement	pour	les	enfants.	

	
Mme	 Boukraa	:	 très	 bonne	 initiative,	 notamment	 «	La	 Charte	 des	 parents	
accompagnateurs	».	
	
	
Travaux	à	l’entrée	de	l’école	:	



M.	 Le	 maire	 est	 venu	 à	 l’école	jeudi	 10	 octobre	 ;	 les	 parents	 lui	 ont	 écrit	 au	 sujet	 des	
personnes	qui	«	squattent	»	devant	l’école	le	soir.	Du	mieux	pour	le	quartier.	
Demande	de	pose	d’une	 grille	 devant	 l’entrée	de	 l’école	à 	 acté	par	 la	mairie	 et	 pris	 en	
compte	pour	les	constructions	des	nouvelles	écoles.	
Sera	fermée	le	soir	après	la	sortie	des	élèves.	
Les	fenêtres	:	en	attente	d’une	solution	pour	pouvoir	les	ouvrir.	
	
Projet	BCD	et	classe	mobile	:	
Discussions	au	sein	de	l’équipe	enseignante.	
a) Transfert	de	la	BCD	à	l’emplacement	de	l’actuelle	salle	informatique.	
b) La	salle	informatique	serait	remplacée	par	une	classe	mobile	:	des	tablettes.	

Cela	nécessite	des	financements.	Le	référent	TICE	de	la	circonscription	va	appuyer	cette	demande	
auprès	de	la	mairie	et/ou	de	la	DSDEN.	Les	pratiques	déjà	mises	en	œuvre	dans	les	classes	(ex	:	défi	
robotique)	permettent	de	renforcer	cette	candidature.		

Pourquoi	?	Problèmes	 liés	au	partage	de	 la	BCD	avec	 le	 centre	de	 loisirs	 (suivi	des	 livres	abimés,	
rangement…).	L’idée	est	de	préserver	et	enrichir	le	fond	du	mieux	possible.	

La	 BCD	 en	 l’état	 actuel	 sera	 probablement	 ouverte	 fin	 novembre-début	 décembre	;	 les	 prêts	
devraient	alors	être	effectifs	suivant	les	modalités	de	l’année	dernière.	

Mme	Paranque	:	s’interroge	sur	la	taille	de	la	salle.	à 	Les	enfants	d’une	même	classe	ne	seront	pas	
tous	présents	en	même	temps	dans	la	future	BCD.		

Achat	de	matériel	d’escrime	et	de	tir	à	l’arc	en	commun	avec	le	centre	de	loisirs.	

	

Bilan	coopérative	scolaire,	tombola,	photographie	scolaire	:	

Solde	positif	:	2	206,85	euros..	

Dons	des	parents	pour	la	coopérative	scolaire	répartis	dans	toutes	les	classes	selon	l’effectif	de	ces	
dernières.	Les	dons	sont	intégralement	reversés	aux	classes.	

Photographie	 scolaire	:	 les	 prix	 vont	 rester	 les	 mêmes	 pour	 les	 parents	;	 l’école	 gagnera	 moins	
d’argent.	Les	commandes	et	paiements	seront	effectués	en	ligne	par	les	parents.	

Esprit	d’équipe	(vente	d’objets	au	logo	de	l’école)	:	ne	sera	plus	proposé	systématiquement	chaque	
année.	

PPMS	:	

a) Alerte	intrusion	

							17	octobre.	Confinement	dans	les	classes.	

	 Constat	:	le	renouvellement	des	batteries	des	alarmes	doit	être	effectué	au	moins	2	fois	par	
an.	

b) Alerte	tempête	
Aura	 lieu	 le	28	novembre	2019.	Simulation	 renforcée	d’une	durée	de	1h30.	S’abriter	 loin	
des	fenêtres.	



Les	 parents	 ne	 pourront	 pas	 venir	 chercher	 leurs	 enfants	 pour	 les	 accompagner	 à	 des	
suivis…	
Les	sorties	ne	sont	pas	autorisées.	
	

c) Alarme	incendie	
	
Difficultés	classe	de	CE1	:	
Volonté	de	transparence.	
Difficultés	de	gestion.	
Plusieurs	élèves	difficiles	qui	perturbent	la	classe	presque	tous	les	jours.	Les	élèves	arrivent	
à	mieux	travailler	avant	la	récréation	du	matin.	
	

è Discussions	et	réunions	au	sein	de	l’équipe	enseignante.	
è Rencontres	avec	les	familles.	
è Pour	 les	 enfants	 ayant	 des	 difficultés	 de	 comportement	:	 maitre	 référent	 pour	 chaque	

élève	(enseignant	d’une	autre	classe).	
è Aides	extérieures	:	conseillères	pédagogiques	qui	sont	venues	dans	 la	classe,	tout	comme	

les	 membres	 du	 RASED	 (maitres	 E,G	 et	 psychologue	 scolaire),	 enseignant	 d’ADECOOL	
(classe	tenue	par	un	enseignant	et	une	animatrice	;	projet	municipal	autour	de	la	réussite	
éducative	 qui	 existe	 depuis	 une	 dizaine	 d’années.	 Pendant	 un	 trimestre,	 si	 l’enfant	 est	
accepté,	il	est	dans	une	classe	de	4	à	6	élèves	et	très	suivi.	
Ces	personnes	ont	apporté	aides	et	conseils	aux	enseignantes.	

è Demande	de	certains	parents	que	leur	enfant	sorte	de	la	classe	:	impossible.	
è Tout	 est	 mis	 en	 œuvre	 pour	 que	 les	 élèves	 puissent	 continuer	 à	 travailler	 du	 mieux	

possible.	
Il	faudra	être	patient.	

è Attente	auprès	des	parents	:	apaiser	la	situation	auprès	de	leur	enfant	et	essayer	d’avoir	un	
discours	positif.	

Mme	Derrouiche	:	suggère	qu’un	mot	soit	publié	dans	 le	carnet	de	 liaison	des	élèves	de	 la	classe	
afin	qu’ils	en	soient	informés.	à 	Invités	à	lire	le	compte-rendu	du	conseil	d’école.	

Mme	Boukraa	:	 se	 demande	 s’il	 y	 a	 beaucoup	 d’enfants	 en	 difficulté	 et	 si	 les	 démarches	 suivies	
sont	 habituelles	 au	 vu	 de	 cette	 situation.	 à 	 3	 ou	 4	 élèves	 en	 difficulté	 sur	 le	 plan	 du	
comportement	 et	 mise	 en	 œuvre	 de	 ressources	 classiques	 pour	 essayer	 de	 résoudre	 cette	
situation.	

Mme	Nortier	:	s’interroge	sur	le	faible	nombre	d’enfants	acceptés	dans	le	dispositif	ADECOOL.	à 	
La	 mairie	 et	 l’Education	 nationale	 doivent	 mettre	 en	 œuvre	 des	 moyens	 importants	 pour	 ce	
dispositif.	

Mme	Boukraa	:	se	demande	s’il	y	a	eu	des	améliorations.	à 	Il	va	falloir	patienter.	

Cas	de	méningite	:	

Parents	qui	se	sont	adressés	à	Mme	Derrouiche	car	avance	de	frais	nécessaire	pour	le	dépistage.	

Se	demandent	si	cela	aurait	dû	être	pris	en	charge	par	la	mairie.	

à 	C’est	 le	système	de	santé.	Ni	 la	mairie	ni	 l’école	ne	sont	au	courant.	La	mutuelle	remboursera	
les	frais.	



	

ATSEM	chez	les	moyens	:	

Question	concernant	la	présence	d’ATSEM	auprès	des	élèves	de	MS.	

Une	ATSEM	et	des	vacataires	mangent	avec	eux.	

Les	ATSEM	mangent	en	priorité	auprès	des	élèves	de	PS.		

Mme	Gittinger,	référente	cantine	:	le	taux	d’encadrement	est	bon.	

	

Toilettes	en	maternelle	:	

Mme	Paranque	:	3	ou	4	parents	qui	se	sont	plaints	de	«	touche	pipi	».	

Aucun	 des	 enseignants	 de	 maternelle	 n’a	 eu	 de	 retours	 à	 ce	 sujet.	 à 	 Il	 faut	 en	 parler	 aux	
enseignants	concernés.	

M.Desprez	:	 souvent	 les	parents	projettent	des	pratiques	 sexuelles	pour	des	 comportements	qui	
sont	 pour	 les	 enfants	 de	maternelle	 des	 comportements	 de	 découverte.	 Il	 faut	 tenir	 compte	 de	
cette	situation	et	en	parler	aux	enfants.	

Evénements	festifs	et	kermesse	:	

Souhait	de	certains	parents	:	ouvrir	de	nouveau	la	kermesse	aux	parents.	à 	C’est	possible	si	elle	
est	organisée	par	les	parents.	C’est	un	travail	lourd	à	effectuer	car	il	y	a	une	très	forte	affluence.	

Choix	de	l’organisation	sur	 le	temps	scolaire,	d’autant	plus	qu’il	y	a	déjà	des	fêtes	organisées	par	
les	animateurs.	

Mme	 Chabradi	:	 constate	 que	 ce	 sont	 souvent	 les	 parents	 d’élèves	 élus	 qui	 organisent	 ce	 genre	
d’événements.		

L’année	dernière,	annulation	en	raison	de	la	canicule.	

Cette	année	:	pas	de	tombola.	Certes,	l’école	gagne	de	l’argent.	Toutefois,	le	choix	a	été	fait	de	se	
recentrer	sur	les	activités	pédagogiques.	

Cette	année	:	

è Carnaval	 en	 journée	 à 	 tout	 le	 monde	 vient	 déguisé.	 Le	 même	 soir,	 les	 enfants	 de	
maternelle	viendront	pour	le	défilé.	

è Le	loto	à 	un	autre	jour.	

Il	y	aura	moins	d’argent	dans	la	coopérative	générale.	Moins	de	besoins	pour	des	investissements	
(ex	:	matériel	pour	le	festival	de	théâtre	qui	a	déjà	été	acheté).		

3	classes	y	participent	cette	année	(Mmes	Guerrier,	Gittinger	et	Gabillé).	

Il	y	aura	plusieurs	chorales.	

Rq	:	la	salle	polyvalente	est	maintenant	ouverte	à	des	associations	de	la	ville.	La	mairie	a	garanti	un	
choix	pointilleux	des	associations	afin	d’éviter	toute	détérioration.	L’école	a	toujours	une	priorité	
pour	l’usage	de	cette	salle	(ex	:	durant	la	semaine	du	festival	théâtre).	



Rq	:	plus	de	vente	de	gâteaux	à	l’échelle	de	l’école.	Prend	trop	de	temps.	Ponctuellement	possible	
pour	financer	un	projet,	une	sortie…	

Rq	:	pour	le	cinéclub,	3	films	uniquement	cette	année.	

	

Prochains	conseils	d’école	et	loto	:	

Dates	sur	le	site.	

	

M.	Thave	remplacera	M.	Smith	durant	le	congé	paternité	de	ce	dernier.	

M.	Smith	sera	remplacé	dans	sa	classe.	

	


